

聚焦高质量发展

2024赛迪创新百强区出炉 顺德位列全国第14名

珠江商报讯 记者黄澄献报道:3月28日,赛迪顾问城市经济研究中心发布赛迪创新百强区(2024),对全国(除直辖市、国家级新区、香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾省外)地级市市辖区创新能力进行了综合评估,顺德区位列全国第14名。

赛迪创新百强区(2024)构建了“创新生态、创新动力、创新主体、创新成果”4个一级指标、16个二级指标的城区创新评价指标体系,对创新环境、服务、主体、成效等城区创新能力维度进行系统评估,开展了全面分析。

赛迪创新百强区(2024)集聚了高新技术企业14.6万家,较上年增长了16.8%;集聚了专精特新“小巨人”企业2959家,较上年增长了63.1%;集聚科学研究和技术服务业市场主体的总数量为207万家,较去年增加了27.4%,相关业态蓬勃发展。

自2022年至今,顺德在赛迪创新百强区榜单中排名一直为全国第14名。顺德坚持工业立区、科技强区发展战略,通过科技引领、平台支撑、金融服务三大抓手,促进全区各类创新主体蓬勃发展,科技创新实力显著增强。

过去一年,全区全社会研发经费支出(R&D)159.57亿元,占GDP比重达3.83%,居全市五区之首。全市首个国家级科创平台蓝橙实验室在顺德挂牌。在资本市场上表现同样亮眼,全区新增上市(含过会)企业4家,累计达到41家,佛山先进制造业金融集聚区启动建设,多措并举撬动各镇街发展活力,为打造最友好的制造业强区注入澎湃动能。

截至目前,顺德累计培育专精特新中小企业663家,国家级专精特新“小巨人”企业26家,国家级、省级专精特新企业数量占全市三分之一。全区高企数量增至

3938家,累计超1700家规上工业企业实施数字化转型,描绘出产业转型升级的新图景。

对于城区如何提升创新能力,赛迪顾问城市经济研究中心建议要明确重点领域,推动产业链创新链双向赋能;畅通资源链接,加速创新成果转化成为生产力;加强统筹协调,做好制度保障,突出治理创新和政策协同化。

当前,顺德坚持先立后破,推动产业优结构、提质态、强韧性,加快构建更具竞争力的现代化产业体系,让顺德制造业基业长青。

珠江商报讯 记者赵鹏报道:3月30日,广东工业设计城中法设计产业合作中心在南海西樵成立中法设计时尚产业创新中心,搭建汇聚中法时尚设计资源的平台,同时发布“设计出海”计划,包括推出高质量产品出海展销、设计强国研学、建立海外设计创新中心等内容。

中法设计产业合作中心董事长樊哲介绍,中法设计产业合作中心推动设计强企、设计强企、设计强产、设计出海,打造工业设计产教融合创新发展机制。中法产业设计合作中心与法国圣埃蒂安设计城,联合广东省工业设计协会,通过系列活动宣传与推广高品质产品、发现培养高层次人才,助力产业高质量发展。

按照计划,中法设计产业合作中心每年将推出1000+产品出海,建立名优产品海外展示销售中心,和中法设计奖(SFDA)合作,优选好设计好产品,以奖促产,深度与产业联动创作,征集出代表中国产业创新高度、艺术高度、文化高度的名优产品,在“中法建交60周年”法国艺术与设计展览亮相展出。同时,活动将联动欧洲采购商及销售渠道,开展多轮次的选品对接,以展促贸,树立产业贸易交流合作的新范式。征集截止时间为7月31日,展出时间分别为6月1日、8月1日和10月1日。

人才培养方面,该中心推出“中法精英人才培养计划”,开展研究生学历教育与游学研学,计划每年培养200+高层次人才。樊哲透露,现在中心已经在广东工业设计城开班授课,开设专业涉及奢侈品与时尚管理、设计管理等。设计强国研学之旅,则旨在让参与者深入了解国际设计趋势和创新理念;海外设计创新中心是一个集设计研发、展览展销、直播销售、商务接待、文化交流、人才培养、人才引进、招商引资为一体的海外新型设计创新平台。

广东省工业设计协会会长胡启志指出,产业兴则设计强,设计强则产业兴。系列活动推动设计强企、设计强企、设计强产、设计出海,与发展新质生产力不谋而合。他寄语中心探索设计的无限可能,让中法文化、艺术和设计、产业,在交流中绽放更加绚丽的光彩。

活动现场,中法设计产业合作中心与均安牛仔设计城一批企业签约成为战略合作单位。

广东工业设计城中法设计产业合作中心发布『设计出海』计划
每年推超千个产品『出海』

容桂推出一线江景靓地月底竞拍

1小时可达广州,40分钟可达深圳

珠江商报讯 记者陈培培 通讯员容宣报道:时隔近两年,顺德南部都会中心容桂再推出“限量版”“压箱底”宝藏靓地。3月29日,顺德区容桂街道容奇大道东25号之二商住地块正式挂网。地块占地面积约38190.7㎡,容积率1.0~2.5,建筑密度≤35%,绿地率≥30%,建筑限高100米,地块起拍价41915万元,折合起拍楼面价约4390元/㎡,拟于4月28日网上竞拍。

此次拟出让地块坐落于德胜河南岸,位处德胜河与眉蕉河交汇之地,紧邻德胜河滨公园、眉蕉河公园,与大涌岛、顺峰岛、顺德区政府、金凤凰广场隔河相望,坐拥一线江景。

地块周边已建成路劲天隼汇、颐安灞景湾、龙光水悦云天、江山云著、海景花园等多个成熟优质住宅小区,5公里范围内有东一城购物中心、城光城市广场、天佑城、海骏达广场等成熟商圈,15分钟可达渔人码头、欢乐海岸PLUS等热门景区,周边还有容里小学、容里中学、东逸湾实验学校等多所优质学校,以及暨南大学附属顺德医院、新容奇医院两家三级医院,人居环境浓厚。

从区位上看,地块临近容奇大桥、德胜大桥,约10分钟即达德胜新城。地块周边还有碧桂路、105国道、广珠西线高速、中山东部外环高速(在建)等城市主要干道,1小时内可通往广州、深圳。其中,投资超44亿元的中山东部外环高速已正式动工,未来将对接深中通道,届时从容桂出发,40分钟即可到达深圳宝安机场。此外,规划的佛山地铁13号线将在地块东侧贯穿而过。



地块周边配套。/通讯员供图

地块所处的容桂街道,是全国首个千亿工业大镇、中国品牌名镇,孕育了格兰仕、科龙、万和等一批知名家电品牌企业,拥有8家上市企业,市场主体总量超过6.2万家。锚定新质生产力方向,容桂全力打造总面积近2.6万亩的战略新兴产业开发区,着力发展新一代电子信息、新能源汽车配套、生物医药与健康、新材料等战新产业。目前,开发区已吸引全球独角兽企业奥比中光、新能源汽车零部

件生产商川崎、综合能源解决方案提供商紫光顺等高新企业落户。产业转型升级步伐加快,城市建设令人期待。未来3年,将有近190亿元的基础设施投资在容桂大地上,包括中山东部外环高速、佛山地铁11号线、顺德大桥、联围治水以及广东医科大学顺德妇女儿童医院新院区(佛山市顺德区妇幼保健院)5个重点项目。

多重利好因素叠加,容桂龙年开局火热,经济发展提速提质。今年1~2月,容桂累计工业用电量同比增长17%、增幅创历史新高,25个产业园区招商整体去化率首次突破七成。又一餐饮集团总部落地,餐饮集团以6271万元竞得容桂一商业用地,计划投资3亿元建设集团总部,将总部从广州迁回容桂。这一切,折射出容桂工业经济企稳回升态势越有力,彰显了容桂强劲的综合优势和招商引资吸引力。

今年1~2月,容桂累计工业用电量同比增长17%、增幅创历史新高,25个产业园区招商整体去化率首次突破七成。又一餐饮集团总部落地,餐饮集团以6271万元竞得容桂一商业用地,计划投资3亿元建设集团总部,将总部从广州迁回容桂。这一切,折射出容桂工业经济企稳回升态势越有力,彰显了容桂强劲的综合优势和招商引资吸引力。

引才留才再添硬支撑

伦教又一优质楼盘封顶,城市价值不断凸显

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:随着城市品质的不断提升,伦教的城市价值不断凸显,越来越多人前来居住,催生越来越多优质楼盘。3月30日,位于伦教的唯美·臻岸华府三期封顶,成为伦教营商环境、宜居环境进一步提升的一个印记。

当晚,该楼盘举办“情系臻岸·悦声生辉”乐响“家”年华。紧贴本土文化,晚会特邀顺德戏剧曲艺家协会常务副主席兼荣获“最美顺德人”称号的翁永辉,演唱了获得顺德区粤剧曲艺大赛·跨界融合粤剧曲艺新作大赛银奖的原创作品《云鹭渔歌》,然后一众顺德匠心音乐人也先后带来《彩云追月》《真的汉子》《喜欢你》等经典歌曲,精湛的表演博得了现场的阵阵掌声。

唯美·臻岸华府位于大良、伦教接壤处,毗邻将被建成“最美水城”的云鹭片区,后者横跨大良、伦教两个镇街,南侧紧邻南方智谷



唯美·臻岸华府三期封顶。/佛山市新闻传媒中心记者朱德文摄

一期,东近广州南沙,是顺德南部都会中心“北拓”的重点发展区域。楼盘周边配套也十分成熟,附近拥有南方医科大学顺德医院、善

普家园、银钻广场等城市配套,更有自建幼儿园、商圈、文旅、医疗、教育等资源较为齐全。不难想象,一个游有所乐、购有所享、医有保障的舒适生活圈将在这里崛起。

不仅如此,楼盘周边交通优势十分明显,毗邻佛山地铁3号线伦教各个站点及广珠城轨顺德站,即将于今年动工的佛山地铁11号线的换乘站——“永丰市场”站,直线距离到该楼盘约1.3公里,轻松可实现一小时广佛生活圈。

近年来,伦教的区位优势、交通优势进一步凸显,成为企业争相进驻的投资热土,近两年选择进驻伦教的高端产业项目呈井喷之势,随之而来的必然是高端人才的蜂拥而至。引才留才需要宜居宜商宜业的城市环境和一流的营商环境支撑,为了推动高质量发展,伦教以“头号工程”力度推进“百千万工程”,城市品质提升是其中的重点方向。

产业发展潜力与城市品质提升的双重助力下,近年来一个个优质楼盘在伦教落地,唯美·臻岸华府既印证着伦教城市价值的凸显,也必将成为伦教宜居环境的其中一个印记。

产品合作交易会在广东工业设计城举行
让设计创意从『图纸』变成『产品』

珠江商报讯 记者王阳奕报道:3月29日,“聚创新优势 促双链融合”2024产品合作交易会在广东工业设计城举行。活动以促进“设计+制造+销售”为目的,以“制造业现有产品及模具重新激活”为亮点,促进生产要素融合、生产资源充分利用,为制造产业链各方提供新兴的合作方式和平台,进一步实现资源共享、合作共赢。

本次活动由顺德工业设计协会、顺德电商协会主办,顺德产品合作协会(分会)承办,并得到广东工业设计城、广东同天科技产业发展有限公司的大力支持。

2018年5月,顺德区工业设计协会与“中国制造之美”平台联手举办首届“创新设计成果交易会”,征集了一批优秀设计方案,向制造商、渠道商展现了顺德优秀工业设计成果,助推设计创意从“图纸”变成“产品”,继而走向市场,为企业提供了差异化的设计创意、开创性的解决方案,产生了一批卓有市场经济价值的成果。

截至目前,产品合作交易会已举办了多届,取得了良好的成效与社会反响。在当前产品更新迭代迅速、市场消费乏力的行业背景下,本届产品合作交易会旨在加快释放设计创新价值,推动创新项目和生产制造深度融合,并充分盘活企业现有模具及产品资源,着力打造“双链”新模式。

本届活动分为“现有产品与模具展示”专场与“设计项目转让或共同孵化”专场,共吸引10家项目提供方以及30家制造公司、电商公司共同参与。消毒水制造仪器、泡沫冲洗龙头、电热驱蚊器、净水器……在产品展示区,一件件新潮又实用的工业设计产品,吸引了与会人员的关注。

“产品合作交易会是一个具有亮点以及可持续性的平台,可以持续举办多年,让企业可以将自己所看、所感、所期待的想法进行深入交流与探讨,进一步推动产品‘微创新’与更新迭代,探索出适合行业发展的创新交流模式。”广东同天缔创者科技有限公司总经理李建平说。

顺德产品合作协会会长陈中美表示,希望通过打造产品合作交易会平台,为企业现有产品、模具提供重新激活的机会,为设计案例提供转让及孵化平台,让企业投入很少的资源便可实现设计项目的转化,减少同质化的设计投入,进一步优化创新资源。